

ŠAMORÍN A OKOLIE



Mesačník verejného života

Bezplatné

AK PRÍDEME!



Naše mesto je jedno z tých nepočtých miest v krajine, kde sa dá usporiadane žiť. Šamorín je pekné mestečko a my, jeho obyvatelia, sa väčšinou navzájom rešpektujeme. Napriek všetkým problémom naplnia prechádzka po meste človeka príjemným pocitom. Najmä počas víkendov, kedy sa stretávame s priateľmi, známymi, od ktorých sa čo-to aj dozvieme, prípadne spolu riešime nejaký problém. Prechádzka je skrátka príjemná a niekedy aj užitočná. Azda nie je prehnané tvrdiť, že mesto máme radi. Šamorín patrí medzi tie nemnohé obce a mestá, kde sa o post primátora uchádza len jeden kandidát. Táto situácia môže mnohých z nás viesť k pohodlnosti, veď mnohí si už iste pomysleli: V tejto súťaži je už rozhodnuté, na čo budem strácať čas.

No súčasná situácia nemení zmysel našej volebnej účasti. Povedzme si, prečo je aj teraz dôležité hlasovať.

Nijaký primátor nemôže spohľadlivo riadiť svoje mesto, ak nie je jasné, koľko občanov ho

podporuje a koľko nie. Musí jasne vidieť, koľko občanov je spokojných s jeho doterajšou prácou a plánmi do budúcnosti. Takisto musí vidieť aj to, koľkí sú nespokojní. Musí poznať náš názor, bez toho nemôže prijímať jasné rozhodnutia. A my potrebujeme práve tie.

Nevolíme však len primátora, ale aj mestskú samosprávu, ktorá je nemenej dôležitá ako primátor. Zastupiteľstvo prijíma najdôležitejšie rozhodnutia. Ako totiž povedal jeden z popredných maďarských politických mysliteľov, nemusíme sa zaujímať o veci verejné, no potom sa nestážujeme, ak sa o ne zaujímajú iní. Občan môže brať na zodpovednosť vedenie mesta len v prípade, ak o jeho zložení rozhoduje aj on sám. Nuž rozhodnime!

Voliť však treba najmä preto, že milujeme Šamorín. Tomu, koho máme radi, treba venovať pozornosť a z času na čas sa patriť oňho aj postarať! Naším najdôležitejším činom je účasť vo voľbách!

László Öllös

30. októbra zasadalo mestské zastupiteľstvo ZELENÁ ŠPORTOVEJ HALE

Mestské zastupiteľstvo zasadalo posledný raz vo volebnom období 2010 – 2014. Poslanci si vypočuli správu primátora a viceprimátora o ich činnosti v uplynulom období, schválili správu o plnení rozpočtu mesta za tretí štvrťrok 2014 a následne modifikovali rozpočet. Na príjmovej a výdavkovej stránke rozpočtu je odtiaľ suma 11 441 407,02 eur. Po schválení odpredaja a prenájmu niekoľkých mestských nehnuteľností poslanci rozhodli aj o tom, že športová hala T18 sa obnoví formou koncesie, a schválili aj návrh koncesnej zmluvy na rekonštrukciu a prevádzkovanie telocvične T18 na Veternej ulici v

Šamoríne. Hodnota investície je 946 tisíc eur, mesto splatí túto sumu víťazovi súťaže v zmysle zmluvy do troch rokov. Dlhú diskusiu vyvolala informatívna správa o plánovanej zmene školských obvodov. Základnú školu Mateja Bela navštevuje 1057 žiakov, pričom 407 žiakov je z okolitých obcí, čiže nie sú obyvateľmi Šamorína. Škola je preplnená, situácia je už takmer kritická, preto treba hľadať riešenie.

Po interpeláciách primátor poďakoval poslancom za odvedenú prácu a plodnú spoluprácu a vyjadril aj nádej, že mesto sa bude aj v nasledujúcich štyroch rokoch rozvíjať tak ako doteraz. (-)



V rámci projektu Dunajbus boli 29. októbra na Dunaji slávnostne odovzdané tri pontónové prístavy: v Čunove, Hamuliakove a Šamoríne. Na lodnú dopravu medzi Bratislavou a Šamorínom sú potrebné už len lode...



Vedenie nášho mesta aj v októbri zablahoželalo našim spoluobčanom, ktorí oslávili 70., 75., 80., 85. a vyššie narodeniny.



Majstri sveta v kanoistike K2 Erik Vlček a Juraj Tarr, vľavo Gábor Jakubík. Viac na strane 11.



Taliansky veľvyslanec na Slovensku Roberto Martini a vojenský atašé gen. mjr. Amadeo Magnani sa na Sviatok všetkých svätých na šamorínskom cintoríne poklonili pamiatke talianskych vojakov, ktorí padli počas prvej svetovej vojny. Vedenie nášho mesta vzdalo hold aj pamiatke padlých ruských vojakov. Slávnostný ráz spomienke dodala dychová hudba Dobrovoľného hasičského zboru v Šamoríne.

PREDÁM EXKLUZÍVNU VILU LEN ZA 225 000 € ELADÓ EXKLUZÍV VILLA !

Predáme krásnu vilu s upraveným pozemkom, vonkajším bazénom, vonkajším sedením, posilovňou, saunou, vnútorným parkovaním pre 2 vozidlá v tichej a peknej časti Kalinkova. Užitočná plocha domu je 330 m² a pozemku 845 m². Vila bola kolaudovaná v r. 2006.

Eladó Szemeten csendes, szép környezetben villa: rendezett telek, kinti medence, fitnesszterem, szauna, parkolóhely 2 autó részére. Lakóterület: 330 m², telek: 845 m². A házat 2006-ban kollaudálták.

0903 445 202
cermak@rhodia.sk



POZVÁNKA

Srdečne Vás pozývame na meditačný tréning, ktorý sa bude konať každý štvrtok od 18:30 hodiny v slovenskom jazyku.

Začiatok: 06. novembra 2014. (štvrtok)

Na tréningu sa môžete dozvedieť:

- ako získať skúsenosť o duši
- prečo odborníci ponúkajú meditáciu veľkým podnikom
- ako si vylepšiť sedem životných oblastí, ktoré Vám zabezpečia pravý a úžasný život
- ako meditácia pomáha zlepšiť zdravotný stav, mať radostiplné vzťahy s rodinou a priateľmi
- ako pomáha deťom v učení
- prečo je meditácia najdôležitejšou vecou v živote, ktorý Vám prinesie sústredenosť, produktivitu, lepšie výsledky v každej oblasti života
- ako sa počas ôsmich týždňov naučiť prežiť perfektné dni každý deň

Miesto: Hlavná 66, Šamorín
Prihláška: Tünde Süveg - 0918 604 568

Vstup zdarma!

KONZERVATÍVNA, ALE ÚSPEŠNÁ HOSPODÁRSKA POLITIKA MESTA

Mesto v rozpočtovom roku 2011 pokračovalo v charakteristickej konzervatívnej hospodárskej politike, ktoré financuje svoje bežné a rozvojové výdavky predovšetkým z vlastných zdrojov, resp. z dotácií, a len v zanedbateľnej miere z návratných zdrojov financovania. Charakterizujú hore uvedenú myšlienku, rád by som pripomenul, že za roky 2011 – 2013 bol dosiahnutý prebytok bežného rozpočtu vo výške 683 502,70 eur. Tieto prostriedky v podstate sú určené predovšetkým na financovanie prevádzkových výdavkov mesta. Tento významný prebytok však mesto vedelo použiť na

rozvojové projekty. V tomto trende sa pokračovalo aj v roku 2014, kedy tiež očakávame významný prebytok bežného hospodárenia. Ak som už spomínal rozvojové projekty, oplatí sa pripomenúť, že v sledovanom období 2011 – 2013 celkové výdavky mesta na rozvojové projekty presiahli 2 735 000 eur. Z tejto čiastky významná časť vo výške 1 004 937 eur bola financovaná z prostriedkov Európskej únie a zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. V rozpočte mesta za rok 2014 sú vyčlenené prostriedky na rozvojové projekty vo výške viac ako 3 milióny eur, teda viac ako spolu v pred-

chádzajúcich troch rokoch. Investície v takom významnom rozsahu sú financované kombináciou prebytku bežného rozpočtu, významných štátnych dotácií, kapitálových príjmov a návratných zdrojov financovania. Naše mesto patrí na Slovensku k mestám s najnižšou úverovou zataženosťou, úvery sme čerpali takmer len na financovanie výstavby nájomných bytov. Tieto úvery sú splácané z inkasovaného nájmu, preto pre mesto neznamenajú významnejšiu ťarchu. Podľa predbežných výpočtov tieto čísla sa premietli do I. zmeny rozpočtu mesta za rok 2014, mesto v rozpočto-

vom roku 2014 ráta s prebytkom hospodárenia vo výške viac ako 580 tisíc eur. Tieto prostriedky môžu byť použité na ďalší rozvoj v roku 2015. Na záver by som ešte rád pripomenul, že súčasné investície na území mesta do rekreácie, športu, ako aj do priemyslu v ďalších rozpočtových cykloch budú pre mesto generovať ďalšie významné príjmy bežného rozpočtu (najmä daň z nehnuteľností), ktoré môžu byť použité na významnejšie opravy, na podporu vzdelávania, výchovy, kultúry a športu. Ale nepredbiehajme!

Ing. Ján Lelkes,
hlavný kontrolór mesta

OŽIVENÉ MOTÍVY

Veľký úspech malo remeselné zamestnanie, ktoré organizovala komisia školstva pri mestskej samospráve. Pre veľký záujem bol na hlavnom námestí nedostatok šiatrov a pracovných stolov, preto museli organizátori zabezpečiť ďalšie lavice a stoly. Predseda komisie Gábor Veres nám povedal, že podujatiu prialo aj počasie, 11. októbra bolo nádherné slnečné počasie. Na podujatí sa vďaka zariadenému kolektívu centra voľného času okrem rodín s

deťmi zastavili aj starší obyvatelia mesta. Aj ich prilákal skvelý program tanečnej skupiny Simi Dance, ktorú vedie Simona Lelkes, malí a veľké teda okrem maľovania na sklo spoločne tancovali a spievali. Riaditeľka centra voľného času Judit Botló nás informovala, že aj centrum plánuje otvoriť krúžok moderného tanca, ktorý by viedla Simona Lelkes. Zaujímavcov radi privítajú v centre voľného času na Gazdovskom rade.

Podľa našich informácií cie-



ľom zamestnaní bolo prilákať na hlavné námestie čo najviac detí. Reakcie dokazujú, že sa im podarilo zostaviť zaujímavý program, ktorý oslovil deti i rodičov. Malí i veľkí si tento krát mohli vyskúšať maľbu na sklo. Pri príprave šablón

pomáhala Mónika Kirchner, ktorá v centre voľného času vedie zaujímavé zamestnania. Bolo oživených viacero motívov z nedávno vydaných omaľovánok s historickou tematikou, ktoré sa venujú najdôležitejším udalostiam z dejín mesta. (ti)

PORTRÉT AKO TÉMA

Samospráva mesta Šamorín vypísala vo svojej ostatnej fotografickej súťaži pre amatérskych fotografov tému Portrét. Termín na zaslanie fotografií bol 30. september. Podľa informácií vyhlasovateľov do súťaže zaslalo svoje diela dvanásť fotografův. Porota zhodnotí 64 fotografií, z ktorých vzíde víťaz v kategóriách B a C, keďže

do kategórie A (10 – 14 rokov) sa nikto neprihlásil. Fotografie sú zverejnené na internetovej stránke mesta www.samorin.sk. Najlepšie fotografie budú vystavené vo vestibule mestského kultúrneho strediska, a to v deň ustanovujúceho zasadnutia nového zastupiteľstva, kedy bude súťaž vyhodnotená a odovzdajú sa aj ocenenia. (ti)



„JESŤ, TO JE NEVYHNUTNOSŤ, ALE SPRÁVNE JESŤ, TO JE UMENIE.“

Svetový deň výživy sa už niekoľko rokov zapisuje aj medzi významné aktivity Súkromnej hotelovej akadémie a Súkromnej strednej odbornej školy SD Jednota v Šamoríne.

Ako nám prezradila jedna z organizátoriek, odborníčka na výživu a pedagogička tunajšej školy Ing. Eleonóra Mikócziová, za celým týmto podujatím je potrebné vnímať výkričník, apelujúci na nás všetkých, aby sme sa vážne zamysleli nad tým, čo a ako konzumujeme. Dávame jej za pravdu, veď potravinové alergie či intolerancie v poslednom období pribúdajú ako huby po daždi.

Tohtoročná výstava spojená s odborným poradenstvom sa teda nesie v znamení mota „Jesť, to je nevyhnutnosť, ale správne jesť, to je umenie.“

Hneď pri vchode nás vítajú študenti školy, ktorí pripravujú chutné nápoje z liečivých bylín.

Občerstvení chutným tep-

lým nápojom sa presúvame k ďalšiemu výstavnému stolu. Na ňom sa vynímajú rôzne bioprodukty. Zaujme nás nápis: „Ak nepoznáte, pýtajte sa!“ Mnohé sú neznáme, a tak sa pýtame. Ochotní odborní pedagógovia vysvetľujú, a tak spoznávame pre mnohých z nás dosiaľ neznáme suroviny, ktoré svojou výnimočnosťou dokážu obohatiť, ba až nahradiť niektoré menej zdravé potraviny (biela múka, cukor). „Napríklad namiesto bieleného cukru môžeme použiť cukor z kokosového kvetu, agavový či karobový sirup, stéviu a eritrit,“ vysvetľuje Eleonóra Mikócziová, ktorá nás výstavou sprevádza.

Spozorním, lebo sa posúvame k ďalšiemu stolu, a reč je o bezpečných potravinách. Spoznávame quinou, amarant, pšeno, gaštanovú či lanovú múku... Poteším sa, lebo viem, že celiaci či ľudia trpiaci intoleranciou lepku to s výberom vhodnej stravy nemajú vždy ľahké.



Obohatení o nové poznatky sa poberáme ďalej. Pred nami sa ako kvety na rozkvitnutej lúke vynímajú zeleninové jedlá so strateným vajíčkom. Pre nás laikov dosť neobvyklé. Medzi polievkami však nechýba ani jablková. Spomeniem si na nezapomenuteľnú kuchyňu mojej starkej. Ona ju varievala tiež. Pokračujeme v prehliadke. Naša sprievodkyňa nás upozorní na večerný chlieb. Som prekvapená. Ja osobne sa chlieb večer snažím skôr nejesť. Usmeje sa a vysvetlí: „Je vhodný najmä pri redukčnej diéte. Obsahuje viac bielkovín a menej škrobu.“ Opäť nový a príjemný poznatok.

Zastavujeme sa pri ďalšom stole. Z pohľadu na nádherne upravené múčniky na chvíľu onemieme. Ozdoby z marcipánu dotvárajú farebnú scenériu zdravých jedál, medzi ktorými nechýba koláč zo sladkých zemiakov, rôzne ovocné či ovocno-tvarohové torty, jablkový tarte tatin, ktoré sú umeleckými výtvarmi žiakov tunajšej školy.

Obdivujem naaranžovaný stolík so zdravými raňajkami. Premýšľam nad zvláštnym nápisom, ktorý je pri šálke čaju: BIO MATCHA TEA. V nej sa nachádza nie

najvábnejšie vyzerajúca zelená tekutina. Odborná pedagogička Judita Szabová zbadá moje rozpaky a hneď podáva vysvetlenie. Dozvedám sa, že nápoj, ktorý ma síce svojím vzhľadom nijako neočaril, je veľmi zdravý, lebo matcha je jediným čajom, v ktorom pijeme samotnú rastlinu. Vďaka tomu obsahuje vzácne živiny. Medzitým nás študenti núkajú rôznymi zdravými dobrotami – cereáliami s bielym či ovocným jogurtom a nátierkami. Výstavná miestnosť je stále plná. Pozorujem, že výstava si získala sympatie aj širokej verejnosti.

Organizátorky tohto podujatia Ing. Eleonóra Mikócziová, Ing. Janka Biskupičová a Judita Szabová sa svojim návštevníkom venujú naplno. Sprevádzajú, vysvetľujú..., aby sme už konečne vnímali ten výkričník, ktorý nad našim spôsobom stravovania visí ako Damoklov meč.

„Jesť, to je nevyhnutnosť, ale správne jesť, to je umenie.“ Výrok, ktorý sa pripisuje francúzskemu spisovateľovi zo 17. storočia F. de La Rochefoucauldovi, je aj dnes, na začiatku tretieho tisícročia, veľmi aktuálny.

Marta Galbáčová

DEŇ ZDRAVEJ VÝŽIVY



Ani tento rok sme v Gymnáziu M. R. Štefánika nezabudli na 16. október – Deň zdravej výživy. Podobne ako vlani škola zabezpečila každému žiakovi jablčko, ktoré sme si počas veľkej prestávky prišli vziať do vestibulu. Tam nás už čakala vedúca školskej kuchyne Zuzana Csölleová s umytými jablkami. Mnohým veľmi chutili, o čom svedčí i fakt, že si prišli vypýtať ďalšie. Ďakujeme za dodanie chutných jabĺk firme ZELNA, s. r. o. z Baky. (gmrš)

UČILI SA A OSLAVOVALI



Október je mesiac úcty k starším, čo si pripomenuli všetky mestské kluby dôchodcov a invalidných dôchodcov: Mestský klub dôchodcov Samaria, ktorý vedie Ilona Botló, Základná organizácia telesne postihnutých č. 769, ktorej predsedá František Fehér, Základná organizácia postihnutých civilizačnými chorobami vedená Alžbetou Godányovou, ako aj základná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku, ktorú vedie Michal Bors.

Členov Jednoty dôchodcov na Slovensku pri tejto príležitosti okrem pozvaných hostí, primátora, viceprimátora a poslanca Zoltána Faragóho programom pozdravili aj škôlkari z Dunajskej ulice a žiaci Základnej školy Mateja Korvína. Na podujatí prednášal o prvej pomoci Jozef Fördös, predseda základnej organizácie Slovenského Červeného

kríža, členka vedenia organizácie Marienka Domsitzová zasa záujemcom odmerala hladinu cukru v krvi. Poučná a užitočná bola prednáška nadporučíky Sabiny Baloghovej (na snímke) z oddelenia prevencie a komunikácie Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Dunajskej Strede. Seniori sa totiž často stávajú obeť podvodníkov, ktorí sa vydávajú za zamestnancov rôznych firiem. Hovorilo sa aj o predajných akciách, na ktorých sa seniori často s radosťou zúčastňujú, aby si spestrili život, na prezentácii potom nepremyslene podpisujú nevýhodné zmluvy. Nenechajte sa oklamať! – vyzvala ich nadporučička. Na slávnostnom stretnutí, ktoré bolo zároveň aj poučné, vedenie organizácie zablahoželalo svojim členom, ktorí oslávili svoje okružle jubileum, a nechýbala ani dobrá hudba. (ti)



Členovia Dobrovoľného hasičského zboru a základnej organizácie Slovenského Červeného kríža v prvý októbrový týždeň pripravili hravý program pre škôlkarov zo Školskej ulice. Detičky s veľkým záujmom počúvali slová prednášajúcich a sledovali každý ich pohyb, do zamestnaní sa aj aktívne zapojili. Cieľom projektu Integráček je naučiť deti privolať si v prípade potreby pomoc. Dospelí boli prekvapení, ako rýchlo si každé dieťa vrylo do pamäti telefónne číslo 112.

Foto: Ladislav Czikhardt



Centrum voľného času v Šamoríne otvorilo svoje brány netradične až 1. októbra. Centrum má od 1. septembra novú riaditeľku Judit Botló (na snímke vpravo), pričom za mesiac sa centrum úplne zmenilo. Ako na slávnostnom otvorení povedala riaditeľka, cieľom organizácie je to, aby sa centrum dostalo do povedomia verejnosti, aby sa vedelo o jeho činnosti. Aby bolo centrum prítiahlivejšie, dali mu aj symbolické meno Kukkkónia – Zlatá záhrada. Foto: Fotos - Szitás



Vedenie zariadenia pre seniorov ďakuje žiakom Základnej školy Mateja Korvína a učiteľke Adél Mezey, riaditeľke centra voľného času Judit Botló, ako aj pedagogičkám a škôlkarom z Materskej školy na Polovníckej ulici, že pri príležitosti mesiaca úcty k starším svojimi vystúpeniami spestrili a skráslili všedné dni obyvateľov zariadenia. Osobitne ďakujeme za návštevu poslancom mestského zastupiteľstva, ktorí nášmu zariadeniu darovali televízny prijímač.

Anna Bodóová



Veľký úspech mala zbierka ošatenia a burza, ktorú po piaty raz usporiadala základná organizácia Slovenského Červeného kríža. V zbierke sa síce vyzbieralo o niečo menej odevov než počas predchádzajúcich zbierok, no záujem o burzu bol väčší. Ako nám povedali organizátori, s cieľom pomôcť sociálne odkázaným budú aj naďalej na jar a na jeseň organizovať zbierky ošatenia, odev sa následne bude za symbolické ceny predávať na burze.

TAJOMSTVÁ KOLÍSKY NAŠEJ CIVILIZÁCIE

Žiaci a učitelia Súkromnej SOŠ a hotelovej akadémie mali naozaj jedinečnú príležitosť navštíviť svetoznámu putovnú výstavu najslávnejšieho egyptského faraóna Tutanchamona.

Jeho veľkolepá hrobka a vzácne poklady sú príkladnou ukázkou kultúry starovekého Egypta. Táto civilizácia dodnes prebúda v mnohých ľuďoch pocit obdivu, záhadnosti a tajomna. Celá výstava pozostáva z dokonale vytvorených replík a pohrebnej komory je rekonštruovaná do pôvodnej podoby, takže máte možnosť prezrieť si hrobku očami jej objaviteľa.

Keď vstúpíte do sály, kde sa nachádzajú tieto neuveriteľné exponáty, máte pocit, akoby ste cestovali v čase. Už nie sme v 21. storočí, dokonca nie sme ani v priestoroch Incheby. Nachádzame sa v dobe vplyvných a bohatých faraónov, ktorí vládli najmocnejšej ríši sveta. Ocitáme sa v časoch, keď nad osudmi ľudí bdeli mocní bohovia.

Výstava bola technicky veľmi dobre riešená. Audiosprievodca so slúchadlami nám poskytol informácie o každom jednotlivom exponáte.

Prechádzame sa po chodbách sály a obdivujeme vzácne predmety. So zatajeným dychom skúmame drahocenné klenoty, amulety, okázalo vyzdobené predmety a tajomné sošky egyptských bohov. Najväčší dojem na nás urobí sarkofág, v ktorom je pochovaný sám veľký Tutanchamon. Sarkofág je bohato zdobený zlatom a vykladaný vzácnymi kameňmi. Najviac ľudí sa pristavuje pri panovníkovej zlatej pohrebnej maske, vykladanej polodrahokamami a sklennými imitáciami, ktorá sa stala symbolom luxusu a bohatstva egyptských faraónov.

Za to, že máme v súčasnosti toľko poznatkov o histórii starovekého Egypta, poznáme tajomstvá Tutanchamonovej hrobky a obdivujeme nezvyčajnú nádheru jeho pokladov,

vďačíme slávnemu archeológovi Howardovi Carterovi. (Pôsobivým prvkom výstavy bolo premietanie filmu o živote a práci tohto egyptológa.)

Howard Carter sa už od malička zaujímal o egyptskú históriu a bájne poklady egyptských faraónov. V roku 1891, keď mal Carter sedemnásť rokov, opustil svoje rodné Anglicko a vydal sa na svoju vysnívanú cestu do Egypta. Začal spolupracovať s tamojším archeológom Theodorom Davisom. Svoje prvé významné objavy Carter uskutočnil v roku 1900 v Údolí kráľov. Medzitým sa živil ako vrchný inšpektor v Dolnom Egypte, ale po potýčke s turistami odišiel z úradu. Možno by ako archeológ upadol do zabudnutia, keby sa v Egypte nestretol s bohatým a vzdelaným lordom Carnarvom, ktorý začal financovať jeho pátranie po Tutanchamonovej hrobke. Lord Carnarvon obstaral od Theodora Davisa povolenie na vykopávky v Údolí kráľov a začali spolu hľadať hrobku faraóna, ktorý bol dovtedy pre všetkých záhadou. Carter neúspešne pátral po Tutanchamonovej hrobke dlhých päť rokov. Sklamany lord Carnarvon chcel prerušiť financovanie Carterovho pátrania, keď zrazu 4. novembra roku 1922 Howard Carter objavil prvý schod, ktorý viedol do zapečatenej faraónovej hrobky. Keby nebolo Howarda Cartera a lorda Carnarvona, svet by sa nikdy nedozvedel, aké nádherné veci ukrýva Tutanchamonova hrobka. O kultúre a pohrebných rituáloch starých Egyptanov by sme mali len mizivé informácie. Veľkolepý poklad by navždy zostal pochovaný v tajomnom Údolí kráľov.

Kto vlastne bol samotný Tutanchamon?

Pôvodne sa volal Tutanchaton a jeho trónne meno bolo Nebcheprure. Patrí do 18. dynastie faraónov, v pora-

dí bol dvanásť. Vládol približne v rokoch 1333 – 1323 pred Kr. Na trón nastúpil ako deväťročný chlapec. Jeho otec bol kráľ Achnaton, známy aj kacír. Achnaton úplne zrušil kult boha Amona, uctieval jediného boha slnka Ré. Tutanchamon obnovil kult boha Amona a vieru v pôvodné egyptské božstvá. Zmenil si meno Tutanchaton na Tutanchamon, svojej manželke, krásnej Anchesepaaton, zas zmenil meno na Anchesenamun.

O Tutanchamonovom živote vieme len veľmi málo, neholdoval lovu divokých zvierat, nevedol žiadne vojnové výpravy. Zomrel vo svojich osemnástich rokoch, jeho smrť bola náhla a neočakávaná. Faraón sa stal legendou

hlavne kvôli svojej hrobke a pokladom ukrytým v nej. Mohli by sme dokonca citovať Howarda Cartera: „Jedinou pozoruhodnosťou v jeho živote bolo, že zomrel a bol pochovaný.“ Tutanchamon sa preslávil až po smrti, ale nesmierne obohatil naše vedomosti o starovekom Egypte. Všetky cenné informácie by dodnes boli zahalené rúškom tajomstva, keby nebolo vytrvalosti Howarda Cartera.

Vyďte sa aj vy po stopách nášho slávneho archeológa. Preskúmajte každý detail jednej z najslávnejších hrobiek na svete. Tajomstvá kolisky našej civilizácie sa otvárajú priamo pred vašimi očami.

Romana Hladná,

4.B MRCR Súkromná SOŠ Šamorín

RODINNÝ PIKNIK

V poslednej dobe som si uvedomila, že vždy len niečo chcem. Po ľuďoch okolo seba, manželovi, dieťaťu, Bohu. A ako málo viem ďakovať. Ľuďom okolo seba, manželovi, dieťaťu, Bohu... Tak. A teraz to môžem napraviť. Takže ďakujem občianskemu združeniu Vita Humana a všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa podieľali na zorganizovaní rodinného pikniku.

Bola to malá oslava veľkej skutočnosti. Rodiny. Deti súťažili, šikovné prstíky strihali, lepili, vyrábali koníkov z kukuričných klasov alebo slimáčikov z modelovacej hmoty a gaštanov.

My dospelí sme sa medzitým zúčastnili prednášky pána farára Eugena Matúsa z Boldogu, ktorý v rámci svojej pastoračnej služby navštevuje chorých v dunajskostredskej a lehnickej nemocnici. Životné príbehy, ktoré sa mu odohrávali pred očami, svedčili o zmysle utrpenia, kde láska, súcit a obeta nie sú zabudnuté a zbytočné slová, ale dávajú maximum našej k zemi pripútanej pri-

rodzenosti tomu druhému. Aj keď on/ona nám už našu láskavosť tu na zemi nebude môcť vrátiť.

Po svätej omši deti s výkrikmi intenzity seriálových hrdlorezov: „Sme hladní!“, utekali na farský dvor, kde nás už čakal chutný guláš ako znamenité uspokojenie našich chuťových buniek. (A zákuskov som zjedla asi šesť, to len tak pominom, ešteže to nie je na mne vidieť.) Po nekompromisnom vyhlásení môjho syna: „Neodídem odtiaľto, kým tu niekto bude!“, sme zostali až do konca.

Domov sme sa vrátili spokojní s naplnenými srdiečkami aj bruškami.

Bol to deň plný radosti, smiechu, ale aj povzbudenia vo viere, nádeji a láske. Veď nie je nič krajšie, ako šťastná, fungujúca rodina. Je to dar, ktorý s Bohom budujeme my sami. Chráňme si ho ako vzácny poklad!

Ďakujeme ešte sponzorom: Nadácii Bethlen Gábor Alap a Pekárni z Kvetoslavova za podporu!

Melinda Poláková

AEROKLUB DREAM AIR ŠAMORÍN-MLIEČNO

Prvotná myšlienka zrevitalizovať kedysi už existujúce práškovacie letisko v Mliečnej vznikla koncom marca tohto roku, kedy som oslovil majiteľa Mgr. Tibora Plučinského a ponúkol mu spoluprácu. Celý areál bol v dezolátnom stave, vysoká burina, hrdzavý plot, stožiar a hangár tiež potrebovali drobné opravy. Možno to bude znieť komicky, ale po dohode s pánom Plučinským som prišiel ukázať mojej manželke naše pôsobisko, ktorá mi povedala, že som sa zbláznil! Nakoniec však súhlasila a pustili sme sa do úprav.

Zo začiatku nám prišiel pomôcť kamarát a postupne sa pridávali aj dobrovoľníci, ktorí majú záľubu v lietaní. Vzhľadom na minimálny rozpočet som si nesmierne vážil akúkoľvek pomoc, a tak sa postupne začal chátrajúci areál meniť v celkom pekné prostredie, aj keď našimi susedmi sú silážna jama a zberný dvor. Počas rekonštrukcie sme si vybudovali veľmi dobré vzťahy, či už so spoločnosťou Donaufarm, s. r. o, kde pani riaditeľka Zuzana Benešová bola veľmi ústretová, s miestnym mäsiarom Jankom Daridom a v konečnom dôsledku aj so Šaním, rómom zo zberného dvora, ktorý je vždy ochotný pomôcť. Samozrejme, nesmiem zabudnúť ani na pána primátora a mestské zastupiteľstvo, ktorí tiež vo veľkej miere podporili tento projekt. Bez ich súhlasu by to nešlo.

Aeroklub DREAM AIR začal svoju prevádzku 2. augusta 2014, kedy sa konalo slávnostné otvorenie. Priletelo viac ako 20 aeroplánov zo všetkých kútov Slovenska, nechýbalo občerstvenie a stánky s rozličným tovarom. Po príhovore pána primátora a slávnostného strihania

pásky, ako to už býva zvykom, sa dobrovoľní hasiči zo Šamorína postarali o vodnú bránu na vzletovej a pristávacej dráhe, ktorej dĺžka je 650 m a šírka 35 m. Po úvodnom vzlete dvoch lietadiel typu DYNAMIC a letovej ukážke sa postupne prezentovali aj ostatné aeroplány. Zišlo sa pomerne dost návštevníkov, ktorí si mohli vyskúšať aj samotný let a práve o túto atrakciu bol



DREAM AIR

jem.

Večer, keď sa obloha vyprázdnila, začala v areáli video oldies párty, ktorá trvala až do skorého rána.

V súčasnosti má aeroklub DREAM AIR za sebou už niekoľko podujatí. Mali sme oslavu 60. narodenín, veľmi romantický let nad Gabčíkovom na 21. výročie svadby, zážitkový let od mamy pre syna na 15. narodeniny s možnosťou skúsiť si pilotovanie a mnoho iných akcií.

Od 1. októbra 2014 sme sprevádzkovali aj leteckú školu a plánujeme aj podujatia nielen leteckého charakteru. Uvediem príklad: 6. decembra 2014 od 10.00 do 14.00 hod. sa uskutoční mikulášska párty pre deti trochu nezvyčajným spôsobom, pretože Mikuláš s čertom a anjelom prídu nie na saniach so sobmi, ale priletia na vrtulníku. V areáli bude pripravený bohatý program pre deti v spolupráci s detským folklórnym súborom Prvosienka, účasť potvrdili šamorínski hasiči, záchranári, polícia, a prídu aj motorkári. Bude možné previezť sa na hasičskom aute so zapnutou sirénou, pozrieť si ukážku policajného zásahu, vyskúšať si policajné vesty a vysilačky,

a nahliadnúť do záchranárskeho auta. Mladí požiarnici nám predvedú jednu z ich ukážok a motorkári budú rozdávať deťom rôzne sladkosti. Samozrejme, nebude chýbať občerstvenie pre deti a rodičov. Zlatým klincom

programu bude možnosť sa preletieť v helikoptére, ktorú bude pilotovať sám Mikuláš! Bližšie informácie na telefónnom čísle 0948 109 366 alebo na dreamair@dreamair.eu.

Okrem toho je každý víkend náš areál dostupný pre verejnosť, pripravené je občerstvenie a možnosť vyskúšať si let až pre tri osoby súčasne na rôznych typoch lietadiel, spojený s možnosťou pilotáže lietadla pod dozorom profesionálneho pilota. Zodpovedne môžem povedať, že je to neuveriteľný zážitok. Mnohí si to už skúsili, a všetci odchádzajú nadšení. Možno si položíte otázku bezpečnosti. Všetky lietadlá prechádzajú prísnymi kontrolami, a naši piloti majú nalietaných viac ako tisíc hodín a sú zároveň aj inštruktormi leteckej školy. Takže niet sa čoho báť, je to len strach z neznámyho, ale po odlepení sa od zeme



sa ten strach vytratí. Nie je problém vopred sa objednať, alebo len tak nás navštíviť. Všetci absolventi dostanú na pamiatku diplom s podpisom pilota a celého DREAM AIR teamu.

Na záver by som chcel podotknúť, že spoločnosť DREAM AIR rešpektuje súkromie miestnych obyvateľov, nelieťa nízko nad Mliečnom. Všetci naši piloti sú už o tom poučení. Mliečno nie je zakázaný vzdušný priestor, každý pilot musí dodržiavať predpísanú výšku a okrem toho je Šamorín zároveň aj výstupným bodom riadneho okrsku CTR Bratislava-Štefánik. Dopravné lietadlá, ktoré denne križujú túto oblasť pre priblíženie na dráhu 31, nemajú nič spoločné s naším aeroklubom. Občas sa stane, že sa v našom priestore objaví aj iný ultralight, ale to už my, bohužiaľ, nevieme ovplyvniť.

Radoslav Fiala

ZAÚJÍMAVÝ ŠPORTOVÝ RELAX

Nachádzame sa v Šamoríne na Bratislavskej ulici 35A. Je to zrekonštruovaná hala, v ktorej sme pripravili pre Vás tri bedmintonové kurty s rozmermi podľa oficiálnych noriem, biliard a stolný tenis. Môžete tak spoznať čaro bedmintonu, ktoré Vás dostane do varu a pri ktorom si vylepšíte kondičku a upravíte svoju hmotnosť. Bedminton môžu hrať ľudia všetkých vekových kategórií.

Ponúkame Vám možnosť zapožičať si rakety a zakúpiť si košíky. V súčasnosti prebiehajú tréningy pre malé a väčšie deti a pre dospelých, na ktoré sa môžu prihlásiť aj ostatné deti alebo dospelí, ktorí sa chcú naučiť hrať bedminton. Realizujeme pravidelne turnaje pre mužov, žien a detí, ktorí si tak môžu preveriť svoje zdatnosti s ostatnými. Veríme, že bedminton si v Šamoríne nájde stálych fanúšikov a prinesie do nášho mesta ďalší zaujímavý športový relax.

Pavol Putnoky

Alexander Strieženec HUDBNÝ ŽIVOT V ŠAMORÍNE A JEHO OKOLÍ (30)

Vešajú kata... Doteraz som sa tomu vyhýbal, no prišiel čas aj na hodnotenie našej kapely Deja vu. Je jasné, že naša skupina je až do špiku kostí šamorínska. V počiatkoch nás prichýlil riaditeľ kultúrneho strediska Tibor Domsitz, šamorínsky kultúrnik je odvtedy našou základňou a domovom.

Prvý koncert kapely sa konal v roku 1999 ako výsledok malého podvodu. Jeho podstatou bolo to, že sme navčičili program budapeštianskeho speváka Tamása Berkího bez toho, aby sme s ním o tom konzultovali. Potom som mu zavolať a pozvať na spoločný koncert... Ponuku mohol aj odmietnuť, no neodmietol ju. Spoločne sme koncertovali v malej sále bratislavského Istropolisu. V tom čase už v kapele hrali kmeňoví hudobníci (Tibor Kanik – gitara, Jozef Konrád – basová gitara, Alex Strieženec – bicie), na spomínanom koncerte s nami hral na gitare aj František Kosa a saxofonista Vlado Valentovič. Repertoár sme už teda mali, hoci bolo jasné, že z finančných dôvodov nemôžeme s Tamásom Berkim

spolupracovať nepretržite. Vtedy prišiel do kapely András Vajda, neskôr zasa András Kotiers. V tejto zostave sme hrali jedno desaťročie, ktoré bolo veľmi úspešné. Deja vu je postavené na troch spomínaných hudobníkoch, k zmenám dochádzalo najmä pri hráčoch na dychové nástroje. Hrali s nami skvelí hudobníci, napríklad slovenská džezová legenda Juraj Henter hral v našej kapele dva roky. Saxofonisti Miroslav Poprádi a Nikolaj Nikitin dnes patria medzi najlepších slovenských džezových hudobníkov. S Nikitinom príležitostne hrávame aj dnes. Na tomto mieste treba ešte uviesť dve mená: saxofonistu Simona Luptáka a trubkára Michala Resetku. Deja vu je typická klubová kapela, hoci často aj koncertuje. Hrali sme vo väčšine domácich klubov. Medzi pamätnými vystúpeniami musím bezpodmienečne spomenúť, že sme dvakrát hrali na festivale Sziget, no hrali sme aj v Prahe (Všebaráčnícká rychta) a Varšave (Barakuda klub). Pravda, predstavili sme sa aj vo Viedni, napríklad v klube Cafe



Deja vu 2002

Concerto. Spomedzi domácich vystúpení sú najvyššou métou Bratislavské džezové dni, na ktorých sme hrali v roku 2004. Kapela Deja vu mala tri väčšie projekty. Jedným z nich bola Kufříková galéria, kedy sme usporiadali dve putovné výstavy. Výstava Jazz-foto Slovakia prezentovala práce najlepších slovenských fotografů. Druhá výstava Hudba v krivom zrkadle prezentovala tvorbu karikaturistov z vyšehradských krajín na hudobnú tému. Obe výstavy sme úspešne prezentovali v kluboch. Dodnes funguje Deja vu klub, ktorému sa od roku 2002 podarilo vypracovať medzi najlepšie domáce kluby. Na klubových večeroch sme mali popredných hostí ako András Lovasi, Tamás Somló, Judit Hernádi, Soma, András Hajós, István Vágó, Attila Kaszás atď. Spomedzi domácich umelcov spomeniem Petra Lipu, Pavla

Hammela, Szidi Tobias či Csongora Kassaiho. S týmito známymi osobnosťami sme v našom klube nielen diskutovali, ale u nás väčšinou za sprievodu našej kapely aj vystúpili. Deja vu klub okrem toho pravidelne vytvára priestor pre amatérske kapely a literárne podujatia.

Tretím projektom je letný festival Deja vu Party, ktorý sa koná v znamení pokojného spolunažívania národností. Pracujeme už na príprave piateho ročníka festivalu. S Tamásom Berkim sme neustále v kontakte, máme spoločný program, ktorý sme okrem iného uviedli aj v Bratislave v rámci podujatia Hudobné leto. S Tamásom Berkim najbližšie vystúpime 14. novembra na festivale Jazz Blues Jamboree v novozámockej športovej hale Milénium. Kapela v súčasnosti pripravuje nové cédečko.

HUDBA, SPEV A TANEC

Koncom septembra sa v Základnej škole umenia uskutočnil koncert kapely Csalló. Hoci to bolo dávnejšie, rada na túto skvelú atmosféru spomínam. Táto kapela zameraná na maďarskú ľudovú hudbu pretrváva už 37 rokov, a že o ich hudbu je stále záujem, sa potvrdilo aj v tento večer. Sála bola totiž plná ľudí, ktorých ich hudba baví a naplňa. Mali sme si možnosť vypočuť niekoľko piesní, ktoré boli odprezentované nielen samotnými členmi skupiny, ale aj ich hosťami, ako boli Tibor Lelkes, György Varsányi, Péter Hecht, Myrtil Nagy, György Füzék a tiež Csali súbor. Ten pozostáva z mladých hudobníkov, nadšencov ľudovej hudby. Zúčastnila som sa už mnohých

koncertov klasickej hudby, a hoci som jej veľkým milovníkom, koncert takéhoto druhu je o niečom úplne inom. Nesie sa v ňom duch tradícií, ľudskosti, prirodzenosti, ale najmä úprimnosti. Takáto rozmanitosť a súhra sa len ťažko hľadá v žánrovo inej hudbe. V piesňach našich predkov sa skrývala radosť, ale často i smútok. Sú to príbehy nesúce sa melódiou dlhých rokov, z generácie na generáciu. A preto nie je nič úprimnejšie, ako spev od srdca. Prirodzený a bezprostredný. Taký som mala možnosť počuť aj teraz v podaní Sylvie Hideghéty. A nielen v rámci súboru, ale aj v sólo piesni Magyarszováti. O muzikantoch platí to isté. Od prvej piesne Somorjai Koronára súť a

nap, ktorej názov niesol aj tento večer, až po posledný prídavok. Bolo cítiť, že majú ľudovú hudbu skutočne radi a preniesli to i do hrania. Či už v baladách alebo tanečných piesňach. Muzika a radosť z muzicírovania sa preniesla aj na ľudí v publiku a nejdenn si pospevoval.

Vieme, že volakedy nebolo toľko možností, ako dnes. Ľudia sa zabávali len hudbou, tancom, spevom. Hlavne v zime, keď nebola robota, sa stretávali na tancovačkách a rôznych zábavách. Ani vymoženosti neboli také, ako dnes. Nerobili si ťažkú hlavu z toho, ak mali na husliach len jednu strunu alebo nebudaj nepoznali pieseň, ktorá sa im rozkázala. Správna technika hrania bola pre nich tiež cudzia. Mali uši a hlavne chuť hrať a tešiť tým ľudí naokolo. Viac nebo-

lo treba. V podstate i my sme boli súčasťou jednej z takýchto zábav, len v trochu komfortnejšom prostredí a v inej dobe. Koncert sa teda vydaril a hlavne mal u návštevníkov úspech. Ak by sa dalo, určite by si vyžiadali viac piesní a užívali by si tento okamih oveľa dlhšie.

Hudobníci z Csalló patria medzi obľúbených muzikantov, ktorí absolvovali mnoho koncertov, a nielen u nás, ale aj v zahraničí. Je prínosné pre spoločnosť mať takúto muziku, hudobníkov a spevákov, ktorí nám pripomínajú hudbu našich predkov. Už len zostáva veriť, že svoju lásku k hudbe, úctu k tradíciám budú rozdávať aj naďalej a že opäť budeme mať možnosť navštíviť takýto koncert, kde sa hudba, spev a tanec spája v jedno.

Emília Lengyelová

PONUKA MESTSKEJ KNIŽNICE ZSIGMONDA ZALABAIHO

**DARINA HAMAROVÁ:
SLZY MUŽA**

Strhujúci príbeh o láske a zločine inšpirovaný skutočnými udalosťami! Nezávislý novinár dostane od svojej tajnej lásky, šéfredaktorky Jany, úlohu, ktorá je preňho veľkou profesionálnou výzvou. Venuje sa prípadu sprej dvadsiatich rokov, keď boháč Michala odsúdili za znásilnenie a vraždu jeho mladej priateľky. Preniknúť za Michalovu hrubú stenu nedôvery k vonkajšiemu svetu nie je jednoduché, no v mene lásky k zavraždenej dievčine napokon redaktorovi otvorí dvere do



svojho domu i do vlastného vnútra. Giu postupne odhaľuje nové fakty, ktoré ho šokujú. Kládne si otázku, či milovať je zločin a či láska a hriech idú ruka v ruku. Napokon si uvedomí, že nič nemusí byť také, ako sa zdá, a že aj spravodlivosť môže byť slepá. Autorka sa vo svojej prvotine inšpirovala skutočnými udalosťami z roku 1991, keď na samote medzi dvoma okresnými mestami na juhu stredného Slovenska našiel náhodný turista mŕtvolu mladej ženy. Tento príbeh je základným motívom románu.

**REDI TLHABI:
AFRICKÁ LÁSKA**

Corinne žije vo Švajčiarsku a usiluje sa začať nový život, ktorý by sa nespájal s jej africkým príbehom. Cestuje po svete, no všade sa jej cnie za Afrikou. Preto prijíma ponuku, aby zachytila životné príbehy najchudobnejších obyvateľov Kene a priblížila ich čitateľom. Opäť cestuje do Nairobi a stretáva sa s obyvateľmi Kibery, jedného z najväčších slumov. Keď už je v Keni, rada by sa opäť stretla aj s rodinou bývalého manžela, samburského bojovníka Lketingu. Na poslednej návšteve však svojim príbuzným slúbila,



že keď zasa príde, privedie aj Lketingovu dcéru Napirai, s ktorou pred šiestnástimi rokmi za dramatických okolností od manžela utiekla. Otec a dcéra sa od tých čias nevideli. Preto Corinne túžobne očakáva dcérino rozhodnutie, že chce ísť navštíviť príbuzných do Kene. Pútavé a dojímavé príbehy ľudí zo slumu napokon aj v Napirai prebudia túžbu navštíviť krajinu, kde sa narodila. Matka s dcérou sa teda vydávajú na dobrodružnú cestu do afrického buša, kde na ne okrem širokého príbuzenstva čakajú ďalšie vzrušujúce zážitky.

MEDZINÁRODNÝ DEŇ KNIŽNÍC

V Gymnázium Milana Rastislava Štefánika sme 24. októbra oslavovali Medzinárodný deň knižníc. Tento deň sa vyhlasuje od roku 1999 a jeho hlavnou úlohou je propagácia knižníc. Rozhodli sme sa preto predstaviť našim malým primánom školskú knižnicu zábavnou formou. Veľká väčšina z nich sa v nej ocitla prvýkrát, a jedným slovom boli unesení. Na prvý pohľad bolo zrejmé, že ide o nadšených priateľov kníh. Unesené sme však boli aj my, pani učiteľky, pre ktoré si žiaci pripravili prezentácie, ktorých témou boli zase knihy. Žiaci sa pripravili naozaj svedomito a svoje obľú-

bené knihy nám predstavili formou originálnych plagátov a vo väčšine prípadov si so sebou priniesli aj samotné knihy. Dospeli sme ku skutočne potešujúcemu záveru. Žiaci veľa a radi čítajú a ich čitateľský okruh je vskutku široký. Objavili sa knihy rôznych žánrov, tém a hrúbok. Niektorí žiaci sa s nami dokonca podelili o svoje nápady na pokračovania a alternatívne konce. Keďže boli ich prezentácie skutočne vydarené, nemohli sa obísť bez odmeny. Každý žiak si za svoju snahu a nadšenie vyslúžil čokoládu a potlesk. Ani sa nedá povedať, čo z toho si užívali viac.

Naši primáni sú však plní prekvapení, a preto sa im podarilo vyčariť nám úsmev na perách hneď niekoľkokrát. Jednou z takýchto situácií bolo odovzdávanie darčiekov nám, pani učiteľkám. Vlastnoručne nám vyrobili záložky do kníh, ktoré my ako náruživé čitateľky určite

využijeme. Na záver môžeme dodať iba toľko, že to bolo veľmi príjemne strávené dopoludnie pre každého zúčastneného. Hlavnou témou boli knihy a radosť z ich čítania. Naša školská knižnica určite získala nových čitateľov.

Mgr. Miroslava Fabanová



Október v Klube slovenských čitateľov pri Mestskej knižnici Zsigmonda Zalabaiho bol opäť niečím výnimočný. Hostom bola redaktorka časopisu Život a spisovateľka Monika Macháčková, o ktorej vysvitlo, že je „tak jednou nohou“ (po mame) Šamorínčanka. Jej knihy vychádzajú vo vydavateľstve EvitaPress a riešia väčšinou problémy mladých žien. Je to príjemné, oddychové čítanie. V časopise Život sa s jej menom stretávame v rozhovoroch so zaujímavými ľuďmi, hlavne z oblasti kultúry. Beseda bola veľmi priateľská, spontánna, dozvedeli sme sa veľa zaujímavostí z autorkinho pracovného i súkromného života.

(Š.K.)

SPRÁVY MESTSKEJ POLÍCIE

Ešte sa nezačala zima a už sú obrovské problémy s osobami, ktoré majú za trvalé bydlisko označené mesto Šamorín, ale aj cezpoľnými. Zdržiavajú sa v pivničných priestoroch, v schodištiach, vestibuloch obchodných domov, kde sa správajú vulgárne, nedôstojne, pijú, fajčia atď. Mestská polícia denne má niekoľko výjazdov k takýmto prípadom. Ale, žiaľ, pri výjazdoch naše možnosti aj končia. Nie je to prítomneochotou či nevlou zasahujúcich policajtov. Na vine je deravá legislatíva na tomto úseku. Asociáli sú si toho vedomí, že majú „priestupkovú imunitu“, to znamená: prípadná pokuta za páchaný priestupok od nich nie je vymožiteľná, lebo ich financie stačia len na niekoľko fliaš „čuča“ denne, a trovy exekučného konania by boli len záťažou pre mestský rozpočet. Takto sa stráca aj výchovný účinok pokuty.

• 29. septembra o 9.45 hod. pri hliadkovaní v centre mesta bolo zistené, že maloletá občianka z Rumunska žobre peniaze od občanov, dokonca bola bez dozoru dospelých osoby. Bola predvedená na OO PZ Šamorín, ktoré prípad ďalej rieši.

• 1. októbra v čase o 9.30 hod. bolo preverené oznámenie, že na Kasárenskej ul. medzi stromami je vysypaný komunálny odpad – mechy, polystyrén, starý nábytok a iné. Medzi odpadom bol nájdený neplatný cestovný pas na meno obyvateľky z Bratislavy. Na mieste bola vyhotovená aj fotodokumentácia a do prípadu je zapojená aj MsP v Bratislave za účelom vypátrania dotknutej osoby a doriešenia prípadu založenia divokej skládky.

– o 11.33 hod. hliadka zaznamenala ďalší úspech pri pátraní po páchatelovi krádeže alkoholu v obchodnom dome SD Jednota. Podľa získaného popisu sa začalo pátranie pre políciu dobre známeho recidivistu. Po krátkom čase bol vypátrán a zadržaný páchatel, ktorý v týchto dňoch by už mal odpykávať trest odňatia slobody aj za ostatné krádeže, z ktorých bol usvedčený.

• 10. októbra 8.00 hod. bolo zistené, že na Gútorskej ceste je rozsypaný štrk. Podľa stopy rozsypaného štrku bol zistený priestupca, ktorému bola uložená bloková pokuta. Aj komunikáciu musel očistiť.

18. októbra o 23.15 hod. v jednom z bytov na Kasárenskej ulici sa ozýval hluk a krik. Hliadka zistila, že sa tam

koná rodinná oslava. Spoločnosť bola upozornená, že v prípade pokračovania v rušení nočného pokoja vec bude riešená v blokovom konaní.

22. októbra o 8.30 hod. bol odchytený túlavý pes, ktorý mal identifikačné číslo, podľa ktorého sa zistila majiteľka, ktorá si psa prevzala. Za porušenie VZN jej bola uložená bloková pokuta.

23. októbra o 21.00 hod. sa na stanicu MsP dostavil majiteľ psa, ktorý bol cez deň odchytený. Menovanému bola uložená za voľný pohyb psa VZN č. 2/2010 §5 odst. 2 bloková pokuta.

• 26. októbra o 15.30 hod. bolo oznámené, že na pozemok bývalého podniku Vodohospodárska výstavba za cintorínom vchádza skupinka mladých. Nakoľko je to smutne známe miesto, kde sa stretávajú bezdomovci, narkomani a rôzni asociáli, miesto bolo prekontrolované. V čase prehliadky sa však už tam nikto nenachádzal. V ruinách budovy však bol nájdený ukrytý horský bicykel zelenej farby, ktorý, nakoľko bol bez majiteľa, bol prepravený a uložený na stanici MsP.

• 27. októbra v poobedňajších hodinách na Bratislavskej ceste pri reštaurácii Bašta bol nájdený na zemi ležiaci muž. Nakoľko boli zistené

poranenia na dotyčnom, k prípadu bola privolaná RZP, ktorá zraneného ošetrila a previezla do dunajskostredskej nemocnice.

Vidieť a byť vidieť!

Aktuálna téma dnešných dní. Zákon o cestnej premávke č. 8/2009 Z. z. jednoznačne vymedzuje základné povinnosti účastníkov cestnej premávky, do ktorej kategórie patria aj chodci. Používania chodníka už začína byť samozrejmosťou. Horšie je to s používaním reflexných prvkov alebo odevu s reflexnými prvkami. Táto povinnosť pre chodcov platí nielen mimo obce, ale aj v obci, ak idú po krajnici alebo po okraji vozovky. V prípade porušenia tejto povinnosti môže byť chodec pokutovaný. Pokuta je lepší prípad. Stret chodca s vozidlom však jednoznačne dopadne podstatne horšie, lebo vodič, ktorý dostatočne a včas nevidí chodca, nedokáže dostatočne rýchlo zareagovať a patrične sa mu vyhnúť. Reflexné prvky môžete použiť blízko ku kolenám, vo výške pásu alebo ramena, na prilbe, nalepiť na podrážky topánok, školské tašky, kočíky. Veľmi dôležité je, aby táto ochrana bola použitá na k vozovke prívratenej strane tela, a nie ku krajnici.

Paraolympionik Jakub Nagy bol v Číne**NA MS SKONČIL ŠTVRTÝ**

Aj rok 2014 vyšiel pre slovenského paraolympionika Jakuba Nagya na výbornú.

„Vrcholom boli Majstrovstvá sveta v Číne. V individuálnej súťaži som nepostúpil zo základnej skupiny, ale v súťaži družstiev sme skončili na štvrtej priečke,“ prezradil Jakub. Ten v roku 2014 sa zúčastnil na štyroch kvalitných medzinárodných podujatiach. Okrem už spomínaných MS súťažil v Kanade, Anglicku a Portugalsku.

Keďže na všetkých troch pretekoch skončil v prvej desiatke, vo svetovom rebríčku je zo 71 pretekárov v boci na 22. mieste. Oproti ostatnému roku je to posun vyššie o osem priečok.

V súťaži družstiev je Slovensko na štvrtom mieste, čo je historický úspech. V tomto roku Jakub bude štartovať ešte na Majstrovstvách Slovenska a stane sa z neho vysokoškolský študent.

Tibor Duducz



MÁME SVETOVÉ PRVENSTVO

Tradícia zostala zachovaná. V októbri sa uskutočnil už 23. ročník Samaria Cupu v šerm kadetiek. Podujatie bolo zároveň jednou z podujatí Európskeho pohára. A môžeme smelo vyhlásiť: šamorínska súťaž je najlepšia zo všetkých zastávok prestížnej celoročnej súťaže.

„Šamorín leží na výbornom mieste, 80 percent súťažiacich prichádza autami. Ponúkame tak ubytovanie, ako aj stravovanie na vysokej úrovni. Za to patrí vďaka organizátorom, ktorí boli pri našom podujatí počas predchádzajúcich ročníkov. Všetci sa veľmi radi vracajú do Šamorína,“ uviedol hlavný organizátor tohtoročného podujatia Zoltán Sármany.

Kedže šamorínska športová hala T18 sa momentálne rekonštruje, tohtoročný Samaria Cup sa uskutočnil v Malinove. Podujatia sa zúčastnilo 158 kadetiek,

ktoré boli z dvadsiatich krajín, z 64-och klubov. Až 95 percent všetkých pretekárov sa zúčastnila Samaria Cupu. Oproti minulého ročníka v tomto roku prišli na podujatie aj kadetky zo Singapuru, z Egypta, z Bieloruska a z Moldavska.

„Finančné pokrytie zabezpečilo mesto Šamorín a náš klub. Musím však spomenúť členov šamorínskeho klubu, rodičov, ktorí nám pomáhali. Bez nich by Samaria Cup nebol. Patrí im veľká vďaka,“ pokračoval Zoli.

Zo všetkých zastávok Európskeho pohára práve



Samaria Cup stojí na najvyššom mieste. Napríklad v Manchesteri štartovalo iba 77 kadetiek (z toho 38 zahraničných), vo Viedni 129 (116). V nemeckom Tauberbischofsheime (v Mekke šermu) bolo síce 203 štartujúcich, ale z toho iba 139 zo zahraničia. V Šamoríne až 147 šermiarok bolo mimo našich hraníc.

Čo sa týka výsledkov, víťaz-

kou 23. ročníka Samaria Cupu sa stala Ruska Marta Martyanova, majsterka sveta z roku 2013. Zo Šamorína bola najlepšia Rita Pirk, ktorá bola zároveň najúspešnejšia slovenská pretekárka.

A ako sa lúčili zahraničné športovkyne so Samaria Cupom? Vrátime sa, o rok sme tu opäť.

Tibor Duducz

PRÍTOMNÍ BOLI AJ MAJSTRI SVETA

V prvý piatkový deň mesiaca október bolo v Čilistove plno. Krásny park v okolí hotela Kormorán obsadili deti. Môžeme smelo vyhlásiť, že 4. výber športových odvetví, ktorého organizátorom bol Csaba Orosz, vyšiel na výbornú.



„Takúto vec som videl prvýkrát v Maďarsku. Som veľmi rád, že táto udalosť sa organizuje v našom meste pravidelne,“ uviedol Csaba Orosz, predseda komisie športu a mládeže pri MsZ. V Čilistove sa predstavilo osem športových odvetví. Iba futbalový klub FK Šamorín neprijal pozvanie organizátorov.

Deti si mohli vyskúšať zápasenie na ozajstnej zápasní-

kej žinenke, mohli si sadnúť do ozajstného kajaku, mohli si obliecť šermiarske oblečenie.

„Po prvom ročníku výberu športových odvetví sa počet prihlásených detí do športových klubov sa zdvojnásobil. Samozrejme, dnes nemáme také vysoké číslo. Veľa detí sa totiž akcie zúčastnilo už tretíkrát,“ pokračoval Csaba Orosz.

Štvrtého ročníka výberu

športových odvetví z troch šamorínskych základných škôl sa zúčastnilo 800 detí. Csaba každý rok pripraví pre deti prekvapenie. Teraz si zavolať špičkových kajakov. Prítomní boli viacnásobní majstri sveta Erik Vlček s Jurajom Tarrom, ako aj súčasný najlepší šamorínski kajakári Gábor Jakubík a Tibor Linka. „Deti sa s nimi

porozprávali, získali od nich podpisy, odfotili sa s nimi,“ prezradil predseda komisie športu a mládeže.

„Ukázalo sa, že pár hodín na výber športových odvetví je málo. Boli by sme radi, keby piaty ročník výberu športových odvetví bol celodennou akciou,“ dodal Csaba Orosz.

Tibor Duducz

Foto: Ján Čikovský

ŠAMORÍNSKI KAJAKÁRI A KANOISTI SÚ NAJLEPŠÍ

KCK Šamorín aj tento rok vyhral bodovaciu súťaž Slovenského zväzu rýchlostnej kanoistiky, Slovenský pohár. Náš klub je tak spomedzi 19 klubov po piaty raz bez prerušenia najlepším. Vďačíme za to v prvom rade tímu, ktorý si bez ohľadu na čas a energiu kvalitne vykonáva svoju prácu, trénuje súťažiacich a organizuje činnosť klubu. No rovnako dôležitá je aj pomoc rodičov a sponzorov, bez ktorých by sme neboli už päť rokov najlepší. Súťažnú sezónu sme v dobrej atmosfére ukončili

v našej lodenici na hodnotiacej schôdzi a následnej párty. Výsledky svojich zverencom hodnotili naši tréneri Jenci Honti, Csaba Orosz, Árpi Sándor, Zsuzsa Seregiová, ujo Pista Székely, Matyi Tesárik a Gejza Vass. Pre nedostatok miesta však teraz naše výsledky neuvediem.

Dobrý kolektív, ktorý sa nám podarilo vytvoriť, nás naplňa optimizmom aj do nasledujúcej sezóny. Očakávam teda šieste víťazstvo!

Imrich Tóth,

predseda KCK Šamorín

NARODENIA

24. augusta 2014 sa narodil Noel Lione Hencze, 12. septembra Carolina Mária Jáger, 18. septembra Miloš Gallovič, 23. septembra Noel Takács, 24. septembra Filip Krajčí, 28. septembra Klaudia Czédlová, 5. októbra Alexandra Ambrusová a Milan Toman, 6. októbra Daniel Orosz, 10. októbra Martina Ruth Bertóková, 20. októbra Rudolf Benkovský, 22. októbra Dominik Dobsa a Matúš Jurčovič, 21. októbra Márk Petényi, 25. októbra Gregor Kolenciak, 29. októbra András Katona. *Veľa šťastia, novorodenci!*

ÚMRTIA

28. septembra 2014 zomrel vo veku 34 rokov Alexander Sárkózi, 29. septembra vo veku 88 rokov Katarína Kramerová, 30. septembra vo veku 46 rokov Ľudovít Kvassay, 1. októbra vo veku 84 rokov Estera Bódisová, 4. októbra vo veku 82 rokov Eugen Nagy, 7. októbra vo veku 60 rokov Ján Sumec, 8. októbra vo veku 93 rokov Mária Vavříková a vo veku 46 rokov Tibor Lepi, 19. októbra vo veku 69 rokov Terézia Nagyová, 20. októbra vo veku 72 rokov Zoltán Varga, 22. októbra vo veku 72 rokov Margita Vyskočová, 26. októbra vo veku 49 rokov Eugen Lévai, 28. októbra vo veku 71 rokov Edita Volicsová, 29. októbra vo veku 74 rokov Helena Tosecká, 31. októbra vo veku 85 rokov Izabela Borosová. *Češť ich pamiatke!*

NAŠI JUBILANTI

Veľa zdravia, šťastia, lásky a pohody v kruhu najbližších prajeme tým občanom mesta, ktorí v novembri dovŕšia 70., 75., 80., 85. a viac rokov života: Ján Méry, Ernest Mikóczy, Alžbeta Sztruhárová, Irma Vasiová, Anna Tóthová, Alžbeta Lukáčsová, Ondrej Sármany, Július Sátor, Katarína Kováčsová, Alžbeta Miklášová, Mikuláš Szitás, Alžbeta Koleszárová, Alžbeta Nagyová, Alžbeta Tóthová, Terézia Vasiová, Janka Stifterová, Ľudovít

Károlyi, Anna Timárová, Helena Gschwandtnerová, Estera Farkašová, Agneša Czvedlerová, Karol Úrge, Alžbeta Csáderová, František Czúra, Dezider Kovács, Zuzana Kováčsová, Ján Schwarcz, Valéria Blažeková, Ján Piovár, Ľudovít Méry, Katarína Zuštinová.

UZAVRELI MANŽELSTVO

4. októbra 2014: Ladislav Tóth a Alexandra Šaraniská, Peter Brindza a Zuzana Neupauerová, 11. októbra 2014: Tamás Szabó a Kinga Zima, 25. októbra 2014: Imrich Deák a Lívia Borárosová, Robert Both a Klaudia Varga. *Gratulujeme!*

POĎAKOVANIE

Základná organizácia Slovenského Červeného kríža v Šamoríne vyzvala darcov potrebných krvných skupín, aby 9. a 10. septembra darovali krv. Na výzvu zareagovali Renáta Csölleová, Jozef Vodnyanszky, Jozef Tóth, Andrea Kováčsová, Magdaléna Mocsáriová a Mónika Kirchner. Vedenie organizácie darcom ďakuje aj v mene rodín, ktoré o pomoc požiadali.



V areáli parku hotela Kormorán v Čilistove sa uskutočnili 5. zabíjačkové slávnosti spojené so súťažou vo varení guláša. Nádherné jesenné počasie prilákalo do Čilistova stovky návštevníkov nielen zo Šamorína, ale i blízkeho okolia. Všetci tí, čo merali cestu pod korunu vodného diela, si prišli na svoje, či už to bola ochutnávka jedál z čerstvej zabíjačky, kvalitných vín a ďalších špeciálnych typických pre náš región. Bohato bol zastúpený aj kultúrny program.

Ján Čikovský

Občianske združenie
Ain Karim
organizuje akciu

**Radosť
Rozdávaním
Rastie**

Zbierka bude
od 1. 11. 2014 do 14. 12. 2014

Zapojiť sa môžete aj Vy darovaním:

- trvanlivých potravín
- hygienických potrieb
- stravných lístkov

Zozbierané veci rozdáme núdznym a chudobným v Šamoríne.

Zberné miesta:

- Dom prijatia sv. Františka z Paoly, Kláštorňa 2, Šamorín (1. poschodie) každý pracovný deň od 9:00 do 16:00
- vedľajší vchod (chodba) rímsko-katolíckeho kostola Nanebovzátia Panny Márie, Šamorín každý deň po svätej omši

Kontaktná osoba: Ivana Tiseňová (0911 312 309)

ČILISTOVSKÉ VIANOČNÉ TRHY

5. ročník vianočných trhov ponúka možnosť naladiť sa do vianočnej atmosféry s bohatým programom: Mikuláš, darčeky pre detičky, detské programy v podaní detských ľudových súborov, materských a základných škôl zo Šamorína a okolia, hudobné a tanečné vystúpenia. Celý program bude ukončený veľkou vianočnou diskotékou. Zároveň tu budete môcť nájsť darčeky pre deti na Mikuláša a pod stromček. Predajné stánky s dobrotami a vianočným tovarom budú ziaariť od piatkového poobedia 28. novembra do sobotného (29. november) neskoroého večera.

www.hotelkormoran.sk

AT HOME GALLERY

19. november 2014: vernisáž výstavy Monika a Bohuš Kubinskí: Deposit – 18.30 Výstava potrvá do 30. marca 2015.
www.athomegallery.org



Výstava Jána Kollároviča z Eliašoviec (na fotografii sprava), ktorý je členom Klubu výtvarníkov Galantská paleta, bola 17. októbra otvorená vo Výstavnej siene Istvána Tallósa-Prohászku. Výstava potrvá do 31. októbra.

Foto: Ján Čikovský

active beauty
svet plný výhod

-25 %
na pracie a čistiace
prostriedky
a osviežovače vzduchu

Od 01. 11. do 30. 11. 2014.

Kupón na zľavu platí do 21. 12. 2014.
Predaj je obmedzený na 10 ks z každého druhu výrobku.

za **75**
bodov

ihneď na kase

www.dm-drogeriemarkt.sk
www.facebook.com/dm.Slovensko

dm
TU SOM ČLOVEKOM
TU NAKUPUJEM

BALATONBOGLÁRI MINŐSÉGI BOROK

AKOSTNÉ VÍNA Z BALATONBOGLÁRU

Folyóborok:
3-5 literes kiszerezésben
vagy akár nagyobb
mennyiségben is családi
rendezvényekre, esküvőkre.

Palackozott borok
nagy választékban

Nyitvatartási idő:

Hétfő:	zárva
Kedd:	14:00 - 19:00
Szerda:	14:00 - 19:00
Csütörtök:	14:00 - 19:00
Péntek:	14:00 - 19:00
Szombat:	10:00 - 16:00

Tel.: 0918 497 394

Csölösztőn, a Somorjai út 14/15 házban
(a buszmegállóval szemben)
Čilistov, Šamorínská cesta 14/15

PLAST TECH

PLASTOVÉ OKNÁ

VÝROBA A MONTÁŽ

- 10 ročná záruka
- vynimočné zvukové a tepelnoizolačné vlastnosti
- belgická kvalita, je pohodlie na celý život
- okenný systém disponujúci špičkovou technológiou



www.plasttech.sk

Šamorín, Dom služieb, Gazdovský rad 41, 1. posch. tel: 0905 985 178, 0905 222 054 email: peter.duhaj08@gmail.com

NOVEMBER

Poľovnícke špeciality!

Slepačia polievka
Kačica pečená
Lokša, kapusta
Šomlo halušky

8€



KUPÓN
3€
Kupón platí pri konzumácii
v reštaurácii od 17.00 do 22.00

NOVEMBERBEN VADSPECIALITÁSOK!

Rezervácia / Asztalfoglalás: **0949 712 171**

Oproti Tatra Banke! A Tatra Bankkal szemben!

*Vybrali Vám obľúbené TV stanice?
Kivették kedvenc TV csatornáit?
Zvišujú Vám mesačné poplatky?
Növelték a havidíjat?*

90 staníc na 2 TV za 9,50 €/mesiac ♦ **90 TV csatorna 2 TV-re 9,50 €/hó**

Prejdite na
Váltson!



*Platíte veľa za DSL internet?
Sokat fizet a DSL internetért?*

DSL internet 5,99 €/mesiac/hó



Váš najbližší internet



▪ Šamorín, Hlavná ulica 25 (v pasáži)
▪ Dunajská Streda, Hlavná ulica 15

0948 822 433

- zabezpečovacia technika
- satelitná technika
- videovrátniky
- kľúčová služba

PERFECT FORMS

SUN 400^{XL}

**CHCETE MAŤ ŠTÍHLU POSTAVU A PEVNÉ TELO?
VYSKÚŠAJTE PRÍSTROJ SUN 400^{XL}!**

*Chcete byť pohyblivejšia – pohyblivejší
a mať štíhle telo bez celulitídy?*

**Využite k tomu najnovšiu technológiu – prístroj
Perfects Forms SUN 400^{XL}.**

Kombinácia infračerveného svetla a pohybu spôsobuje behom veľmi krátkej doby viditeľné úspechy, ktoré sú výsledkom optimálneho spaľovania tuku.

**Prístroj SUN 400^{XL} nájdete u mnoho lekárov a
a terapeutov, v salónoch krásy alebo v reťazcoch
fitness centier v desiatich krajinách.**

Jeho účinky potvrdzuje mnoho štúdií zameraných na štíhlosť.

Prečo sa rozhodnúť pre SUN 400^{XL}?

- ucelený program pre celé telo
- mladá, pevná koža
- odpočinok, uvoľnenie, zdravší spánok
- pohyblivejšie kĺby
- zvýšenie celkového telesného dobrého pocitu
- ošetrenie s infračervenými lúčmi v spojení s pohybom je ideálna alternatíva pri všetkých chorobách spojených s vekom

Vedecké štúdiá z celého sveta, ktoré sa zaoberajú s pozitívnym pôsobením infračerveného žiarenia ukazujú liečebný efekt tejto metódy.

SUN 400^{XL} má blahodárne účinky pri:

- chronických bolestiach
- bolestiach hlavy cievneho pôvodu
- chronickej nádche
- ochoreniach srdca a krvného obehu
- poruchách prekrvenia (studené ruky a nohy)
- chronickej únavy
- reumatických ochoreniach
- nedostatku motivácie
- strese
- problémoch s kĺbmi, artróze
- častých prechladnutiach
- bolestivých ochoreniach
- zápaloch vedľajších nosových dutín
- ochoreniach dýchacích ciest
- príznakoch vyvolaných stresom
- poškodeníach UV lúčmi
- nadváhe (odbúravanie tukových buniek)
- ochabnutej kože
- celulitíde
- kĺbových žilách

Prístroj SUN 400^{XL} môžete vyskúšať v Komárne, v Dunajskej Stredě, v Trnave, v Bratislave a v Trenčíne.



ANKETA

**Prečo používate technológiu Perfect Forms?
Ako ste s ňou spokojná ?**

Edit, 45 rokov, Komárno

„Som veľmi spokojná a aj mnohé moje klientky, ktoré technológiu použili, tvrdia to isté. Cítim sa skvele, odkedy navštevujem Perfect Forms. A to už po 30 minútach cvičenia. Je to dobrý spôsob ako sa zbaviť nadbytočných kilogramov, pomáha tiež vyhladiť pokožku, blahodárne pôsobí na kosti a zbavíte sa aj rôznych jedov v tele. Odporúčam!“

Mária, 30 rokov, okres Komárno

„Myslím si, že technológia Perfect Forms funguje práve vďaka spojeniu infračerveného svetla a pohybu, ktorý síce nie je náročný, ale i tak prospešný. Zároveň je to aj príjemný relax. Po cvičení sa cítim uvoľnene, mám viditeľne jemnejšiu pokožku na tele a aj na tvári. Celulitída zmizla!“

Katarína, 38 rokov, Komárno

„Je to zaručená metóda na schudnutie, zlepšuje kondíciu, spevňuje svalstvo a pokožku, zjemňuje aj takzvanú pomarančovú pokožku. Musíte sa ale venovať cvičeniu pravidelne a samozrejme, nesmiete zabudnúť ani na správnu životosprávu. Vynechať cukor a obmedziť príjem uhlíhydrátov. Ja osobne som za 2 týždne, teda 6 cvičení schudla 7 kg. No dole nejdú len kilogramy, ale hlavne centimetre!“

NOVINKA!

ŠTÍHLOSŤ
S TURBO
RÝCHLOSŤOU

**SZERETNE KARCSÚ ÉS FESZES TESTET?
PRÓBÁLJA KI A SUN 400^{XL} KÉSZÜLÉKET!**

Szeretne karcsúbb és mozgékonyabb lenni?

**Használja ki ehhez a legújabb technológiát –
Perfects Forms SUN 400^{XL} készüléket.**

Az infravörös fény és a mozgás kombinációja nagyon rövid idő alatt látványos sikerhez vezet, ami az optimális zsírégetés eredménye.

A SUN 400^{XL} készülék megtalálható tíz ország számos orvosánál, szépségszalonban, gyógyászati központban és fitness centrumban. A gyógyítóhatást alátámasztja több tanulmány, amely a karcsúságra összpontosít.

Miért döntünk a SUN 400^{XL} mellett:

- komplex program az egész testnek
- fiatalabb, feszebb bőr
- pihenés, kikapcsolódás, egészségesebb alvás
- mozgékonyabb ízületek
- fokozza a jó közérzetet
- az infravörös fénykezelés a mozgással összekombinálva ideális alternatíva a korral járó betegségek esetén.

Az egész világ tudományos tanulmányai, melyek az infravörös fény jótékony hatásával foglalkoznak, kimutatják ennek a metódusnak a gyógyhatását.

A SUN 400^{XL} jótékony hatása

- krónikus fájdalmak
- ér eredetű fejfájások
- krónikus nátha
- szív- és érrendszeri betegségek
- stressz
- krónikus fáradtság
- kedvetlenség
- ízületi bántalmak, artrózis
- gyakori megfázás
- fájdalommal járó betegségek
- UV-ártalmak
- orrmelléküreg gyulladások
- légúti megbetegedések
- stressz okozta tünetek
- túlsúly / zsírszövet bontása /
- petyhüdt bőr
- visszerek
- cellulitisz esetén

A SUN 400^{XL} készüléket kipróbálhatja Komáromban, Dunaszerdahelyen, Nagyszombatban, Pozsonyban és Trencsénben.

KARCSÚSÁG
TURBO
SEBESÉGGEL

ÚDONSÁGI



— LATERNA MAGICA — REFORMER PILATES STUDIO ŠAMORÍN

TEL.: 0915 743 505

WWW.GEOWAYINFRA.EU

geoway®
LIFE BALANCE

Predaj a prenájom lešenia a kontajnerov
Tel. 0905 251 450, 0907 316 691
www.ekobau.sk, email: office@ekobau.sk

EKO-BAU

Znížte svoje náklady a poddajte sa spokojnejšiemu životu

Realita dnešného sveta ľudí ubíja. Všetci sme rozlietani a okolo nás skeptický, pretože ak je to také perfektné, prečo už pracujeme a nadrieme sa ako kone a výsledkom našej snahy je mzda, z ktorej keď zaplatíme všetky naše fixné náklady- vodu, elektrinu a kúrenie, zistíme, že na prežitie nám zostalo naozaj len minimum. Prepádame pocitu bezmocnosti, lebo si myslíme, že to, čo nás tak ubíja jednoducho nemôžeme zmeniť, najnákladovejšie položky našej domácnosti nedokážeme znížiť, pretože kúriť, variť a dodržiavať hygienu predsa musíme. Uvedomme si však jeden fakt, tak ako je pre dnešnú realitu typický zhon, stres, únava, vyčerpanosť a neskutočný nával stále nových informácií, tak ju charakterizuje aj rýchly zvrät a rozvoj nových technológií, ktorý pred nami otvára nové listy knihy života, nové možnosti, široké spektrum voľby alternatív vedenia nášho každodenného života. Toto je práve pozitívum dnešného sveta, nesmieme sa nechať odradiť stereotypom, treba využiť to, čo nám rozvoj technológií, ktoré vyvinula ľudská inteligencia ponúka. Toto je cesta, ako zmeniť náš život a posunúť sa k lepšiemu.

Rada by som Vám predstavila jednu z možností, ktorá Vám zníži práve tie náklady, ktoré zaberajú najvyššiu položku vo vašom rozpočte, alternatívu, ktorá dokáže znížiť vaše výdavky za vykurovanie a teplú úžitkovú vodu o viac ako 50%.

Ak bývate v bytovom dome, vykurovanie a TUV vám zabezpečuje CZT (Centrálne zásobovanie teplom). Veľmi veľa z nás si myslí, že iná možnosť voľby ani nie je, čo vlastne tomuto dodávateľovi ponúka možnosť cenu postaviť do pozície, ktorá vám nemusí vyhovovať. Toto je však omyl. Dnes už existujú technológie, ktoré dokážu i bytovému domu dodať teplo a zabezpečiť teplú úžitkovú vodu a to dokonca čerpajúc z obnoviteľných zdrojov energie, čo je obrovské pozitívum, na základe ktorého sa znížia vaše náklady o viac ako 50 %. Je to technológia tepelných čerpadiel. V praxi si to treba predstaviť tak, že váš bytový dom sa odpojí od CZT a vytvorí si vlastnú kotolňu, kde zdrojom tepla bude kaskáda tepelných čerpadiel. Určite ste si povedali, že no jasné, ale kto tú technológiu zaplatí? Možno ste práve zatepľovali a uvažujete, že fond opráv ste vyčerpali, tak z čoho by ste mohli čerpať? Tohto sa ale obávať nemusíte. Investícia do tepelného čerpadla sa spláca sama na základe úspor, ktoré nadobudnete po jeho inštalácii. Jednoduchšie povedané, kým sa tepelné čerpadlo nesplatí, budete platiť za energie toľko ako doteraz, ani o cent viac, no po splatení ušetríte viac ako 50 % svojich fixných nákladov. A na celej zmene najkrajšie je, že vás nič nestojí, no peniaze vám ušetrí.

Nepochybujem o tom, že vás uvádza do pochybností fakt, že ste o tejto technológii ešte nepočuli, resp. len málo, že

Autor: Mgr. Veronika Ladičová

Redakcia nezodpovedá za obsah a jazykovú úpravu inzerátov.

skorin a okolo. skeptický, pretože ak je to také perfektné, prečo už nemá každý bytový a rodinný dom tento systém? Odpoveď je jednoduchá: Tepelné čerpadlo je pri bytových domoch hudbou istej- krajšej budúcnosti. Čím skôr si ho však nainštalujete, tým skôr začnete aj šetriť.

Keď sa zamyslíte na situácií zhruba pred 15 rokmi bol veľký boom ohľadne internetu, každému sa zdalo, že je síce fajn, no nevedeli sme si predstaviť, ako ho budeme používať. Tak isto to bolo aj s mobilmi, notebookmi, tabletmi. Povedzme si pravdu, že dnes už len veľmi ťažko nájsť domácnosť, ktorá nemá aspoň jednu z týchto technológií i napriek tomu, že pri ich zavádzaní sme boli skeptickí. A čo spravil tento rozvoj s naším životom? Uľahčil nám ho.

Aký je prínos inštalácie tepelného čerpadla pre bytový dom? Zakúrite si, kedy vy chcete, a ušetríte viac ako 50 % nákladov práve tam, kde ste mali najväčšie výdavky a práve tam, kde ste si mysleli, že ušetriť ani nemôžete. Nekladte



odpor novým technológiám, uľahčite si život a miňajte ušetrené peniaze z vykurovania radšej na veci a zážitky, ktoré vám prinášajú do života radosť a spokojnosť.

Ak máte záujem ušetriť vaše peniaze a nebojíte

sa zmeny, ktorá vám zjednoduší život a ktorú v konečnom dôsledku pocíti len vaša rodina v podobe zážitkov, či iných pridaných hodnôt, ktoré ste si doteraz dovoliť nemohli, kontaktujte nás. Radi vám k technológii podáme viac informácií a vypracujeme pre vás ekonomickú súvahu návratnosti investície, v prípade záujmu predvedieme aj naše inštalácie. Samozrejme zdarma. Tešíme sa na Vaše dotazy.

KONTAKTNÉ ÚDAJE:

FRIG- PRODUCT spol. s r.o.

tel. kontakt: +421 903 752 136, + 421 905 627 220

e mail: v.ladicova@frigproduct.sk



A hirdetések tartalmi és nyelvtani helyességéért szerkesztőségünk nem vállal felelősséget.